



HUNRA HÍRLEVÉL

2002. január

Magyar Olvasástársaság – HUNRA 1827 Budapest, OSZK, Budavári Palota, F épület
HUNRA = www.tiszazet.hu

Örömmel köszöntjük a régi és új tagokat 2002 Boldogasszony havában. Reméljük mindenkinek jól telt a karácsony és eredményes. lehetőségekben gazdag, újesztendőnek nézünk elébe. A tervek szerint ez az év sem, marad el programjaival az előzőektől.

Tartalom:	- 2002 évi programtervezet - 10 éves a HUNRA! – sorsfordító esztendő - Beszámolók - Debreceni konferencia, jelentkezési lappal
melléklet	- tagdíjbefizetéshez csekk

Programok 2002-ben

- 2002. január 22-én, kedden 16 órától, hagyományainkhoz híven, a **Magyar Kultúra Napját** ismét megünnepeljük az OSZK-ban, ahol vendégeink lesznek: Szörényi László, Bánffy György és Berecz András
- 2002. ápr. 9-10. között "**Olvasásfejlesztés - pedagógusképzés**" címmel konferencia Debrecenben. A részletes információk és a jelentkezési lap a hírlevél végén olvasható.
- 2002. márc. 29. du. 15 órai kezdettel **Gyermekirodalom** témájában műhelybeszélgetés az OSZK VI. emeleti tanácstermében. Felelős: Rigó Béla
- 2002. május 24-én, 15. 00-tól **Olvasás és demokrácia** címmel ugyancsak műhelybeszélgetést szervezünk az OSZK VI. emeleti tanácstermében Gereben Ferenc vezetésével.
- 2002. szeptember 7-én Sopronban, **Az Írásbeliség Világnapjáról**, a Városi Könyvtárban rendezünk ünnepélyes megemlékezést. A program részleteiről a 2002 júniusában esedékes hírlevelünkben bővebben szólnunk majd. Felelősök: Bartos Éva, Horváth Attila és Nagy Attila.
- **Irodalomtanítás - olvasási kultúránk** lesz várhatóan címe, annak az egyúttal **tisztújító közgyűlésünknek**, melyet 2002. okt. 25-én, pénteken szervezünk ugyancsak az OSZK-ban. A részletekre még visszatérünk. Addig is kérünk minden tagtársunkat, hogy már most kezdjen töprengeni a majdani tisztségviselő-jelöltek névsorán! Felelős: a HUNRA Tanács

10 évesek lettünk!

Örömmel emlékeztetünk mindenkit, hogy a Magyar Olvasástársaság 10 éves! Megalakulásunk 1991. október 31-én, délután az OSZK VIII. emeleti társalgójában, 64 fő részvételével történt, majd a hivatalos bírósági bejegyzést követően 1992. február 28-29-én szerveztük meg első közgyűlésünket, melynek címe "Olvasásra nevelés és pedagógusképzés" volt.

Az évtizedes munkálkodás összegzésére jó alkalom kínálkozik majd a 2002. októberében esedékes tisztújító közgyűlésünkön.

„Hol terem a jó olvasó”- műhelybeszélgetés

2001. november. 15-én az OSZK-ban, „Hol terem a jó olvasó” címmel műhelybeszélgetést vezetett Tóth Bea és Kucska Zsuzsa, alsó tagozatos tanítók számára az olvasástanítás és-motiválás legfontosabb kérdéseiről. Meghívott előadók voltak: Adamikné Jászó Anna nyelvész, tankönyvsorozat-szerkesztő, Boldizsár Ildikó mesekutató, tankönyvíró, Tóth Beatrix tantárgypedagógus, Weber Anikó iskolaigazgató, tanító és Winkler Márta iskolaigazgató, tanító. A házigazda Kucska Zsuzsa volt. Közel 30 érdeklődő jött el, többségük tanító, de akadt köztük szaktanácsadó, programvezető, főiskolai oktató és hallgató is. Mivel az előadások a tervezettnél hosszabbra nyúltak, a rendezvény műfaja inkább minikonferencia lett, de a visszajelzések szerint így is nagyon hasznosnak találták a résztvevők.

Tóth Bea

IDEK konferencia: beszámoló Tallinról

November 23-tól 25-ig Tallinban tartotta találkozóját a Nemzetközi Olvasástársaság európai ügyeket koordináló bizottsága. Az ülés egy RWCT-vel közös, egynapos konferenciával kezdődött, ahol a közös projektek legújabb eredményeiről számoltak be az előadók. A második és harmadik nap tanácskozásai elsősorban az együttműködés további lehetőségeivel, a kapcsolattartás formai kérdéseivel, a jövőbeli tervekkel illetve az új tagok felvételének előkészítésével foglalkoztak. Döntés született a következő év konferenciáinak pontos helyéről és idejéről is (Skócia 2002 július 27-28.). A jelenlévő országok olvasástársaságainak képviselői közül többen szorgalmazták a társaságok szorosabb együttműködését, és a sajtó által kínálgató lehetőségek hatékonyabb kihasználását az olvasás népszerűsítésének érdekében.

Steklács János

Színház és nevelés

A fenti címmel 2002. szeptember. 5-7. közötti napokban a Miskolci Egyetem nemzetközi konferenciát szervez, melyre előadókat és hallgatóságot egyaránt örömmel várnak. Az előadások összefoglalóit 2002. február. 15-ig lehet beküldeni angol és magyar nyelven.

A konferencia fő témái:

- Színház és nevelés, oktatási rend és drámatéma, iskoladráma, Comenius
- Az iskoladráma helye a kutatásokban, iskoladrámák Magyarországon és Európában
- Színház és vallásos nevelés a XVII-XVIII. században, hitviták a színpadon
- Vizualitás, vizuális nevelés és dráma, díszletek, emblémák, ikonológia

- Színház és könyv a XVII-XVIII. században. tankönyv, és iskoladráma
- Drámapedagógia régen és ma, drámatörténeti kutatások és a modern pedagógia

A konferencia elnöke Trencsényi László PhD. (Miskolci Egyetem BTK Neveléstudományi Tanszék. illetve Killián István DSc. (ME BTK Régi Magyar Irodalomtörténeti tanszék).

A konferencia szervezői – Kedves Csaba és Nagy Júlia, Miskolci Egyetem BTK Régi Magyar Irodalomtörténeti tanszék - készséggel szolgálnak minden további információval az érdeklődők számára. Tel.: 36-30-299-4122 és 36-30-207-6239, e-mail: csplk@freemail.hu
 Weblap címe: www.bolcsweb.hu

Öröforrás Média – Művészeti BT. programkinálata

- A „Mugli irodalom után – Harry Potter nyomában” egyhetes vetélkedőt rendeztek a budapesti Magyarok Házában, ahol 100-100 ifjú könyvbarát vetélkedett a varázssüvegért és az ajándékkönyvekért. A mugli irodalomból feltett 25 kérdés után juthattak be Roxfortba, a lelkes varázslónövendékek, akik közül, a legügyesebb fejébe nyomhatta a varázssüveget. A szervezők felkérésre szívesen varázsolnak. Harry Potter napot az iskolákba, illetve más művelődési intézményekbe.
- Az elmúlt 10 évben a Fehér Ferenc Könyvbarát Kör vezetői 80.000 ajándékkönyvet juttatott el a délvidéki Általános Iskolák könyvtárainak. A Könyvbarát Kör továbbra is kínálja a klasszikus magyar írók poszterét 40 fényképpel, melyet az ifjú olvasó a szobájában kithet, az íróasztala fölé. Mottó: Olvass naponta 25 oldalt, az betente egy könyv! A poszter 300.-Ft-ért megvásárolható. 100db felett 20% kedvezmény.
- A Jugoszláviai Gyűjtők Egyesületi Elnökségének javaslatára Bada István és Bada Johanna életműdíjat kapott az irodalmi táborok. „Az Isten háta mögé is elmegyünk!” falujáró mozgalomért. A kitüntetéshez a HUNRA is gratulál!
- „Ismérd meg Budapest irodalmi és történelmi múltját” címmel egyhetes irodalmi táborot az idén is szerveznek a nyári szünetben. A tábor lakói hét nap alatt ötven irodalmi és történelmi helyszínt keresnek majd fel, valamint írókkal, költőkkel találkozhatnak személyesen. Részvételi díj: 30.000.-Ft teljes ellátással, könyvajándékokkal.
- 2002 szeptemberében ötödször rendezik meg a Petőfi versismereti vetélkedőt

Jelentkezés és további információk az alábbi címen:

Bada Johanna és Bada István
 Olvasásszervezők és kutatók
 Öröforrás Média – Művészeti BT.
 1173 Bp., Peti út 71/1.
 Tel: 256- 24-81

Mellékelten küldjük a 2002. évre esedékes tagdíjak befizetéséhez szükséges csekket. Éves tagdíjunk egységesen 1000 Ft, intézmények részére 3.000,-Ft, határon túliak számára ingyenes a tagság, főiskolai, egyetemi hallgatók, valamint nyugdíjasok részére 200 Ft.

A befizetés határideje: 2002. február. 15.!

Kérjük, hogy esetleges e-mail elérhetőségükről tájékoztassanak akár levélben, akár az oktat@oszk.hu címen. Levelezési cím: Szabó Lászlóné titkár, HUNRA Bp. 1827 Országos Széchényi Könyvtár, Budavári Palota, F épület, HUNRA = www.tiszanet.hu

OLVASÁSFEJLESZTÉS – PEDAGÓGUSKÉPZÉS

cimmel, a Kőlcsey Ferenc Református Tanítóképző Főiskola Anyanyelvi és Irodalmi Tanszéke, a Könyvtári Szakcsoport és a Magyar Olvasástársaság (HUNRA) 2002. április 9-10-én közös konferenciát szervez Debrecenben, az alábbi témakörökben:

1. Gondolkodva olvasás a pedagógusképzésben
2. Olvasásfejlesztés a kisiskolás kortól az érettségig (6-18 éves korosztályokban)
3. Olvasói és közművelődési szokások formálása
4. Olvasás és Internet
5. Bibliai szövegek értő olvasása

A jelentkezéseket a mellékelt jelentkezési lapon legkésőbb 2002. február 1.-ig kérjük az alábbi címre: **Dr. Imre László tanszékvezető, KFRTKF Anyanyelvi és Irodalmi Tanszék Debrecen, Péterfia u. 1-7. 4026. (e-mail cím: imredora@kfrtkf.hu)**

Debrecen, 2001-11-28.

Dr. Imre Lászlóné
tanszékvezető főiskolai docens

☞

JELENTKEZÉSI LAP

a 2002. április 9-10. *Olvasásfejlesztés – pedagógusképzés konferenciára*

Név:.....
Intézmény:.....
Értesítési cím:.....
Melyik szekcióban kíván részt venni:.....
Kérjük, húzza alá a megfelelőt !
előadásra jelentkezem - nem kívánok előadást tartani
Az alábbi témában kívánok előadást tartani:

- Részvételi és étkezési díj: 3 000.- Ft/fő (ebben 2 ebéd, egy reggeli és a fogadás van)
- Szállásköltség: Ft/fő/éj

kollegiumi szállás	mosdós panzió	zuhanyozós panzió	egyágvas panzió
1500.- ☐	2000.- ☐	3 400.- ☐	6 000.- ☐

Kérjük, x-szel jelölje a megfelelőt!

(A rendezvény 9-én a déli órákban kezdődik és másnap 14 órakor befejeződik)

Debrecen,

.....
Aláírás

A jelentkezési lap sokszorosítható.